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ATA Nº. 2.022/2018 – DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 28.05.2018.  

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do PMDB; Oneide Neuland e Patrícia 

Sandri, integrantes da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay da Bancada do Solidariedade; 

Jaqueline Brignoni Winsch, André O. Ferreira, Jair Luiz Scortegagna e Giovani Moacir Diesel, 

integrantes da Bancada do PP, Henrique Antônio Hentges, integrante da bancada do PT; Vagner 

Oliveira, integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. Constatado 

quórum regimental o Senhor Presidente, Vagner Oliveira, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que a Secretária, Jaqueline B. Winsch, fizesse à leitura do texto 

bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão. 

O vereador Giovani pediu para antecipar os itens quatorze (14) e quinze (15) da ordem do dia, 

sendo que todos concordaram. Desta forma, o Presidente colocou a ordem do dia em votação: 

Aprovada por unanimidade. O Presidente colocou em deliberação e votação as Atas nº 2.020/18 

(sessão solene) e nº 2.021/18 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. A Presidente 

solicitou que a Secretária fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 

012/18 da Secretaria Municipal da Fazenda, encaminhando demonstrativo da execução 

orçamentária e financeira do Poder Executivo Municipal, relativos ao 2º Bimestre/2018, o qual foi 

baixado para a Comissão de Finanças e Orçamento, sendo que a vereadora Jaqueline, Presidente da 

CFO, falou que será a relatora; Ofício nº 136/18 do Executivo em resposta ao Pedido de Informação 

nº 012/18, dos vereadores Silvestre, Oneide e Leonardo, referente a emissão dos carnês de IPTU; 

Ofício nº 137/18 do Executivo em resposta do Pedido de Informação nº 006/18, do vereador 

Leonardo Fior, referente contratos com veículos de comunicação; Ofício nº 141/18 do Executivo 

solicitando a ampliação do prazo em mais 15 dias para envio da resposta do Pedido de Informação 

nº 005/18, do vereador Oneide Neuland; Ofício nº 140/18 do Executivo solicitando a ampliação do 

prazo em mais 15 dias para envio da resposta do Pedido de Informação nº 008/18, do vereador 

Dácio A. Moraes; Ofício nº 138/18 do Executivo em resposta do Pedido de Informação nº 009/18, 

do vereador Silvestre A. Rebelato, referente ampliação da Escola Municipal José de Anchieta, da 

localidade de Fazenda Itaíba; Ofício nº 139/18 do Executivo em resposta do Pedido de Informação 

nº 010/18, do vereador Silvestre A. Rebelato, referente ao parquet do Pavilhão Esportivo da 

comunidade de Rincão Seco; Ofício nº 135/18 do Executivo em resposta do Pedido de Informação 

nº 011/18, do vereador Silvestre A. Rebelato, referente incorporação automática das Emendas 

apresentadas e aprovadas anualmente ao Projeto de Lei Municipal que instituí o programa de 

estímulo à expedição de notas fiscais, valorização do comércio local, estabelece sorteios e 

premiação e dá outras providências; Ofício Circ. nº 002/18 da Procuradoria Regional Eleitoral no 

Rio Grande do Sul solicitando o envio de informações para alimentação do Sisconta Eleitoral; 

Ofício recebido do Sr. Maicon Rodrigo Tauchert, Consultor Público do Município, solicitando o 

agendamento do plenário todas as terças e quintas-feiras, a partir do dia dezenove (19) de junho até 

dois (02) de agosto para curso com o tema principal: “Gestão Pública Estratégica e Inteligência 

Inter-relacional”, a ser ministrado para os servidores da Secretaria da Saúde; Ofício nº 142/18 do 

Executivo em resposta do Pedido de Informação nº 013/18, dos vereadores Silvestre A. Rebelato, 

Leonardo Fior e Oneide Neuland, referente aos terrenos do Loteamento do Bairro Hermany; Folders 

de Cursos diversos. Na sequência a Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos 

OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 056/18 para o Executivo encaminhando material da sessão 

ordinária do dia quatorze (14) de maio; Ofício nº 057/18 para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando 
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material da sessão ordinária do dia 14 de maio para divulgação; Ofício nº 058/18 para a empresa 

Viação Ouro e Prata, em atendimento ao Requerimento nº 021/18; Ofício nº 059/18 para a empresa 

de ônibus Reunidas, em atendimento ao Requerimento nº 023/18; Ofício nº 060/18 para o DAER, 

encaminhando fotocópias das correspondências expedidas por esta Casa Legislativa às empresas de 

transporte rodoviário Ouro e Prata e Reunidas; Ofício Circ. nº 061/18 para a Secretaria Estadual dos 

Transportes, para o DAER, e para o DNIT, em atendimento ao Requerimento nº 022/18, referente a 

Esquina São Carlos “Curva da Morte”. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 100/2018: O vereador 

VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através do 

setor competente, providencie a reativação da sinaleira da avenida Mauá com avenida Brasil em 4 

tempos. Justificativa: Esta indicação faz com que os pedestres tenham um tempo maior para passar 

com segurança na faixa, principalmente os alunos da escola Edson Quintana. Tal modificação 

proporcionará segurança absoluta aos motoristas e pedestres que transitarem no cruzamento. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 101/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da 

bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, providencie a 

readequação das faixas de segurança em modo elevado na frente das escolas. Justificativa: Esta 

indicação é uma aclamação dos pais e professores, que pedem a readequação para melhorar a 

segurança das crianças ao passarem na faixa, fazendo que os motoristas sejam mais cautelosos ao 

transitarem em frente as creches e escolas. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 102/2018: O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, faça o recapeamento asfáltico da rua 

João Thiesen, a qual é usada para saída dos caminhões que partem do Silo da CESA em direção à 

ERS 223, tendo em vista que a mesma está esburacada, dificultando o trânsito dos veículos. Que 

também seja feito o calçamento do prosseguimento da referida rua, pois a mesma gera diversos 

transtornos aos moradores, que solicitam emergencialmente a passagem do rolo compactador e a 

posterior colocação de pó de brita, principalmente num trecho de aproximadamente 40 metros, onde 

o estado de trafegabilidade está mais precário. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 103/2018: O 

vereador SILVESTRE A. REBELATO, da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, 

através do setor competente, agilize a destinação de um novo local para a instalação da sala onde 

atende a Liga Feminina de Combate ao Câncer de Ibirubá, pois o atual endereço possui escadas para 

o acesso, e muitas pessoas debilitadas e fragilizadas em virtude do tratamento que estão fazendo, 

possuem dificuldade em subir e descer as referidas escadas, sendo que precisam ir até o local para 

pegar medicação, além disso, também apresenta frestas por onde entra muito vento frio na estação 

do inverno, tornando o local impróprio para atendimento, levando em consideração que as 

voluntárias dão expediente duas vezes por semana, e estão ficando desmotivadas frente a esta 

situação. Cabe ressaltar que a Administração Municipal ofereceu um terreno fora do centro da 

cidade, o que também inviabiliza o acesso dos pacientes. Então foram atrás do aluguel de um outro 

local, centralizado e que atenderia todas as demandas da LFCC, mas continuam aguardando uma 

posição efetiva do Executivo Municipal, o qual tem o dever moral de auxiliar esta prestigiosa e 

importante entidade do nosso Município, em reconhecimento ao importante trabalho solidário 

desenvolvido pela mesma, podendo ser considerado uma extensão dos trabalhos das Secretarias da 

Saúde, e de Assistência Social, e que faz a diferença na vida de inúmeras pessoas enfermas. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 104/2018: O vereador GIOVANI MOACIR DIESEL, 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras 

e Viação, providencie a reforma do calçamento da Av. Brasil, mais precisamente no final do asfalto, 

junto ao bairro Planalto, onde a Corsan realizou algumas obras. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 022/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, da bancada 

do PMDB: Que o Executivo Municipal informe quais foram as medidas adotadas pela 

Administração Municipal, através dos setores competentes, para evitar que os produtores de leite 
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jogassem fora a produção que não foi coletada durante os dias de greve dos caminhoneiros? Que 

também informe sobre a atuação efetiva do cargo de Coordenador (a) do Departamento de Inspeção 

Sanitária, desde sua criação em julho de 2017, o qual deve efetuar o controle sanitário dos produtos 

de origem animal comercializados no Município; efetuar e orientar a fiscalização do Serviço de 

Inspeção Municipal; promover e supervisionar a fiscalização sanitária nos locais de produção, 

manipulação, armazenamento e comercialização dos produtos de origem animal, bem como de sua 

qualidade, determinando e/ou fazendo visita in loco, para fazer cumprir a legislação pertinente; 

supervisionar o credenciamento de estabelecimentos que fabriquem produtos de origem animal 

junto ao Serviço de Inspeção Municipal (S.I.M.), dentre outras atribuições. Cabe ressaltar que se os 

produtores tivessem esta fiscalização ao menos neste período de greve, poderiam ter doado o leite 

para a fabricação de produtos lácteos, ao invés de ter jogado fora este importante produto. 

HOMENAGEM PARA O SR. JEOVANI LUIS DAL CASTEL, CONCEDENDO AO 

MESMO O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, conforme Lei Municipal nº 2.743/2017: 

O Presidente convidou o Sr. Jeovani Luis Dal Castel para fazer parte da Mesa e posteriormente 

solicitou que a Secretária fizesse a leitura do currículo do mesmo. Em seguida o Presidente deu 

início às manifestações, sendo que fizeram uso da palavra os (as) vereadores (as) na seguinte 

ordem: 1º Silvestre; 2º Patrícia; 3º Leonardo; 4º Marcelo; 5º Giovani; 6º Henrique; e 7º Vagner. 

Todos parabenizaram o Sr. Jeovani, dizendo ser uma justa e merecida homenagem pelo trabalho 

que o mesmo sempre desenvolveu e ainda realiza como professor e agricultor no interior do nosso 

Município, enfatizando sua extrema dedicação em prol da educação, exercendo várias funções 

dentro da escola, além de professor, sem receber nada a mais por isso. Desta forma, desejaram que 

o mesmo continue prestando um excelente trabalho. Na sequência o Sr. Jeovani fez uso da palavra, 

dizendo ser uma homenagem muito gratificante e emocionante. Falou que sempre agradece a Deus 

e a sua família, assim como toda a comunidade de Fazenda Itaíba que sempre lhe apoiou. Também 

agradeceu todas as Administrações que passaram nesses quase trinta e sete (37) em que exerce a 

função de professor junto a escola de Fazenda Itaíba, registrando que a Secretaria Municipal de 

Educação também sempre foi parceira ao longo destes anos. Agradeceu o proponente da 

homenagem, vereador Henrique, e aos demais vereadores (as). Falou que educação se faz com amor 

e disciplina, pois as duas coisas andam juntas, não somente dentro das escolas, mas que acima de 

tudo é preciso ter humildade para reconhecer os erros e transformá-los em aprendizagem. O 

Presidente convidou todos os vereadores (as) para a entrega da placa de homenagem e depois 

suspendeu a sessão para cumprimentos e fotos, reabrindo em seguida. LEITURA DO PARECER 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 012/2018, de autoria do 

vereador Giovani Moacir Diesel: Denomina de “travessa José Francisco Peükert” o logradouro 

que inicia na Rua Leondino Diesel e termina na Rua Profª. Nelci Ribas Fritsch. Leitura do Parecer 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Leitura do currículo do homenageado. 

Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 012/18: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

013/2018, de autoria do vereador Giovani Moacir Diesel: Denomina de “Rua Leondino Diesel” o 

logradouro que inicia na Travessa José Francisco Peükert e termina no final do perímetro urbano, 

no sentido sul. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Leitura do 

currículo do homenageado. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 013/18: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

024/2018: O vereador HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, integrante da bancada do PT, 

juntamente com os vereadores ANDRÉ OLIVEIRA FERREIRA e GIOVANI MOACIR 

DIESEL, integrantes da bancada do PP, e o vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da 

bancada do PRB: Requerem que esta Casa Legislativa encaminhe ofício ao Hospital São Vicente de 

Paulo de Cruz Alta, solicitando que seja realizada uma reunião entre a Diretoria da referida 
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instituição com representantes do Executivo e Legislativo municipal de Ibirubá, bem como 

representantes da Secretaria Municipal de Saúde e do Hospital da Comunidade Annes Dias. O 

objetivo da reunião é discutir a situação atual que envolve a demora no atendimento, concessão de 

leitos e transferência de pacientes para o Hospital São Vicente, principalmente em questões que 

envolvem atendimentos de urgência e emergência. Justificativa: Apesar de o Hospital São Vicente 

de Paulo indiscutivelmente ser referência regional em atendimentos de média e alta complexidade, 

nos últimos meses tem acontecido situações inadmissíveis no que diz respeito à demora no 

atendimento em questões que envolvem a transferência de pacientes e concessão de leitos, 

principalmente em casos de urgência e emergência. Sabemos que o atendimento realizado de forma 

rápida e eficaz na maioria das vezes ajuda salvar vidas, e que, portanto, a demora que vem 

ocorrendo pode prejudicar gravemente o estado de saúde de quem necessita o pronto atendimento. 

Inclusive, há um caso recente ocorrido em Ibirubá, em que a demora na transferência do paciente 

teria contribuído para a piora do seu estado de saúde – o qual infelizmente veio a falecer 

posteriormente. Portanto, não podemos mais admitir que isso continue acontecendo e que mais 

vidas sejam perdidas em detrimento desta situação. Por isso, pedimos que esta Casa Legislativa 

encaminhe ofício ao Hospital São Vicente solicitando uma reunião com a Diretoria da referida 

Instituição, para que esta explique o porquê de esta demora ocorrer e quais são os procedimentos de 

praxe adotados. Será oportunidade também para discussão e sugestão de melhorias, pois o objetivo 

é reunir representantes dos Hospitais São Vicente de Cruz Alta e Annes Dias de Ibirubá, Secretaria 

Municipal de Saúde de Ibirubá e representantes do Executivo e Legislativo municipal. Vale destacar 

também que em março deste ano a vereadora atualmente licenciada Dileta de Vargas Pavão das 

Chagas, da bancada do PP, também preocupada com esta questão, apresentou moção (002/2018) 

solicitando maior agilidade nos atendimentos junto ao Hospital São Vicente, a qual foi aprovada por 

unanimidade e apresentada posteriormente em reunião da Associação de Câmaras Municipais do 

Alto Jacuí – ASCAMAJA: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 025/2018: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO 

(PMDB), ONEIDE NEULAND (DEM), PATRÍCIA SANDRI (DEM), e LEONARDO FIOR 

(PTB): Requerem que esta Casa Legislativa encaminhe ofício ao ex-Presidente da CNM - 

Confederação Nacional dos Municípios, Senhor Paulo Ziulkoski, cumprimentando-o e agradecendo 

pelo excelente trabalho realizado durante mais de quinze (15) anos na Presidência desta relevante 

entidade, sendo reconhecido internacionalmente pela sua luta em prol dos Municípios. Ressaltando 

ainda a competência e dedicação de toda sua equipe de trabalho e membros da Direção. 

Aproveitando a oportunidade, que também seja parabenizado pela brilhante organização da XXI 

Marcha a Brasília em defesa dos Municípios, que ocorreu entre os dias 21 a 24 de maio do corrente 

ano, enfatizando o sucesso da mesma: Aprovado por unanimidade. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 026/2018: Os vereadores SILVESTRE 

ANTÔNIO REBELATO (PMDB), ONEIDE NEULAND (DEM), PATRÍCIA SANDRI 

(DEM), e LEONARDO FIOR (PTB): Requerem que esta Casa Legislativa encaminhe ofício ao 

novo Presidente da CNM - Confederação Nacional dos Municípios, Senhor Glademir Aroldi, 

parabenizando-o pelo êxito na eleição e desejando para o mesmo e toda a nova diretoria muito 

sucesso frente a esse novo desafio que lhes foi confiado, tendo a certeza de que com sua 

competência e dinamismo dará continuidade ao excelente trabalho que já vinha sendo desenvolvido 

pela entidade. Aproveitando a oportunidade para nos colocar a disposição para auxiliar e apoiar em 

todas as reivindicações do Movimento Municipalista: Aprovado por unanimidade. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 027/2018: O vereador LEONARDO FIOR (PTB), 

e o vereador SILVESTRE A. REBELATO (PMDB): Requerem que a Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa encaminhe ofício para o Secretário Estadual de Segurança Pública, Sr. Cézar Schirmer, 

questionando se existe a possibilidade de construir novos presídios, especialmente na nossa região 
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do Alto Jacuí? Caso exista essa possibilidade, qual seria a área ideal para ser efetivada a referida 

construção? Qual seria a contrapartida do Estado? E qual a estrutura que o Estado colocaria a 

disposição?: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 028/2018: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, integrante da 

bancada do PMDB: Requer que esta Casa Legislativa envie correspondência eletrônica (e-mail) 

endereçado a todos os Deputados Federais e Senadores, solicitando que empreendam todo o esforço 

possível na busca por medidas que atendam aos interesses dos caminhoneiros e que protejam os 

direitos da sociedade em geral, mantendo o necessário diálogo com as partes envolvidas: Aprovado 

por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 020/2018: Altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 2.599/2015. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final. O vereador Henrique, Presidente em exercício da CLJRF, falou que será o relator. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 021/2018: Autoriza a contratação 

temporária de Farmacêutico (a). Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

para a Comissão de Finanças e Orçamento e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. O vereador Henrique, Presidente em exercício da CLJRF, designou a vereadora 

Patrícia para ser a relatora. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador 

Giovani, para ser o relator. O vereador Henrique, Presidente da CESSA, designou a vereadora 

Jaqueline para ser a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 022/2018: 

Autoriza a abertura de crédito especial. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, e para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Henrique, Presidente em exercício 

da CLJRF, falou que será o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador 

Silvestre para ser o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

005/2018: Altera e acresce dispositivos da Lei Complementar nº 108/2014. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Henrique, Presidente em exercício da 

CLJRF, falou que será o relator. Os vereadores Henrique e Jair sugeriram criar uma Comissão 

Especial para estudo dos projetos em relação ao Plano Diretor. O Presidente Vagner acatou a 

sugestão e disse que na próxima sessão será apresentado Projeto de Resolução criando a referida 

Comissão Especial. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 006/2018: 

Altera e acresce dispositivos da Lei Complementar nº 121/2015. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Henrique, Presidente em exercício da CLJRF, 

designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 007/2018: Altera e acresce dispositivos da Lei Complementar nº 

109/2014. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Henrique, 

Presidente em exercício da CLJRF, designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. LEITURA 

DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 008/18: Dispõe sobre a cobrança de 

Contribuição de Melhoria na execução de obras públicas nas ruas Flores da Cunha, Rui Barbosa e 

Travessa Picos. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão 

de Finanças e Orçamento e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. O vereador Henrique, 

Presidente em exercício da CLJRF, designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. A vereadora 

Jaqueline, Presidente da CFO, falou que será a relatora. O vereador Leonardo, Presidente da COSP, 

designou o vereador André para ser o relator. A vereadora Patrícia pediu para que fosse solicitado 

Pareceres para as consultorias do IGAN e DPM a respeito se pode ser cobrado a contribuição de 

melhorias de obras oriundas de Emendas Parlamentares. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 014/2018: Institui a Comissão de 

Implantação e Monitoramento do eSocial no Município de Ibirubá e dá outras providências. Leitura 

dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 014/18: Aprovado com nove (09) 

votos favoráveis e um (01) voto contrário do vereador Leonardo. O Presidente suspendeu a sessão 
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por alguns minutos para a manifestação do Sr. Nelson Nicolodi, sendo que reabriu em seguida. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

015/2018: Altera o Anexo Único da Lei Municipal nº. 1.717/00. Leitura dos Pareceres da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, 

Comércio e Meio Ambiente. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 015/2018: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 016/2018: Dispõe sobre o Licenciamento Ambiental no Município de 

Ibirubá e, dá outras providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, e da Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 016/2018: Aprovado por unanimidade. O 

Presidente pediu autorização para o Plenário para dar continuidade a sessão devido o horário 

regimental ter se esgotado, sendo que todos concordaram. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018/2018: Autoriza o Município de 

Ibirubá formar Termo de Fomento com o Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial – 

Departamento Regional do Rio Grande do Sul – SENAI/RS. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de 

Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Municipal nº 018/2018: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 019/2018: Autoriza a abertura de crédito 

especial. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão 

de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 019/2018: 

Aprovado por unanimidade. Dando continuidade a Presidente passou para o último item da ordem 

do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS 

(AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador LEONARDO FIOR, do PTB: 

Cumprimentou a todos. Disse que novamente era para ele uma alegria muito grande ocupar o Poder 

Legislativo da Terra da Pitangueira do Mato em uma noite especial, na qual se despedia o suplente 

de vereador e colega Jair Scortegagna. Contou que, quando presidiu o Legislativo no ano de 1990, 

teve a honra e satisfação de ser colega do Jair, citando ainda o nome do colega Giacomolli naquela 

época participante da Secretaria da Câmara Municipal. Contou também que se lembra muito bem de 

que naquele tempo fizeram a informatização do Poder Legislativo ibirubense (realizando a 

aquisição de computadores), dizendo que na época era uma realidade totalmente diferente da vivida 

atualmente, citando ainda os recursos que na época eram escassos e pequenos, ao contrário dos 

recursos existentes hoje no Legislativo. Citou ainda que se lembra muito bem de que o Poder 

Legislativo na época estava vinculado ao Poder Executivo e vinham poucos recursos, os quais eram 

praticamente mendigados para o Executivo. Deixou então seus cumprimentos a ele (Scortegagna), 

dizendo que, no período em que ele esteve na Câmara, muito contribuiu com sua capacidade, 

dinamismo e discernimento, afirmando que vê nele (Jair) um dos grandes homens públicos da Terra 

da Pitangueira do Mato. Disse inclusive ter estranhado a atitude do Poder Municipal em escolher 

outro Secretário (para a Pasta da Fazenda), afirmando que logo à frente verão as grandes 

dificuldades que vem citando desde o início do governo, principalmente no que diz respeito à parte 

financeira do Município. Na sequência, falou sobre seu Requerimento apresentado na noite, no qual 

solicitou ao Presidente da Casa para que fosse emitido ao Secretário de Segurança Pública do Rio 

Grande do Sul, Cézar Schirmer, ofício solicitando um estudo sobre a possibilidade da construção de 

um Presídio na grande região do Alto Jacuí. Reiterou que não estava afirmando que o Presídio 

deveria ser construído em Ibirubá, mas disse que ouviu do colega vereador Henrique que Ibirubá e 

Quinze de Novembro possuem quase duzentos (200) detentos no sistema carcerário. Em ato 

contínuo, afirmou que todas estas pessoas que se encontram detidas estão nos Presídios de 

Espumoso, Cruz Alta e Soledade, dizendo que é preciso verificar a atual e real situação do Estado 
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com relação aos valores que poderão ser dispendidos na construção de um Presídio Regional. Da 

mesma forma, citou que foram feitos os seguintes questionamentos ao Secretário de Segurança 

Pública: Qual área seria o ideal para ser efetivada a referida construção, qual seria a contrapartida 

do Estado e do Governo Federal nesta obra, e qual estrutura poderia ser colocada à disposição, 

afirmando que, ao contrário do que muitas pessoas pensam, quando um Presídio é instalado em uma 

cidade, junto com ele vem muitas coisas boas, citando como exemplo asfaltos para a região, pessoal 

qualificado na área da Segurança Pública (SUSEPE), mais policiamento e uma grande estrutura de 

pessoas e de equipes realmente qualificadas que não trarão prejuízo nenhum, pois, de acordo com 

ele, certamente os nossos detentos (do Município) ficarão aqui na região, e não precisarão mais se 

deslocar a municípios como Ijuí e Carazinho, dentre outros. O vereador VAGNER OLIVEIRA, do 

PRB: Cumprimentou a todos, em especial o homenageado Jeovani Dal Castel e família, citando a 

merecida homenagem que concedeu o título de Cidadão Honorário ao mesmo, afirmando que o 

professor muito tem dedicado sua vida em prol da educação no município de Ibirubá, na Escola 

José de Anchieta de Fazenda Itaíba. Agradeceu também a presença do Secretário de Agricultura 

Érico, Secretária de Saúde Dileta, Presidente do PMDB Carlos Celestino Peukert, Diretor do 

Hospital Annes Dias Odair Funck, Engenheiro Florestal Nelson Nicolodi e seu filho Jaderson, que 

trouxeram esclarecimentos acerca de um projeto votado na noite, seu Ireneu Diesel, agradecendo 

enfim a todos que estiveram presentes na plateia prestigiando a sessão. Agradeceu a Deus a 

oportunidade que tem lhe dado, de estar atrás da Tribuna juntamente com os demais vereadores, 

trabalhando em prol da comunidade, agradecendo também às pessoas que acreditaram e creditaram 

o voto sobre a sua pessoa. Citou o evento ocorrido no domingo (Chá de escolha das novas 

Glamours Baby, Infantil e Infanto Juvenil da Liga Feminina de Combate ao Câncer de Ibirubá), no 

qual as candidatas que representaram a Câmara Municipal e a SOBENI, respectivamente, obtiveram 

grande êxito. Citou Ariany, filha do colega vereador Canja, a qual foi contemplada e escolhida 

como a nova Glamour Infantil, parabenizando-a, bem como a mãe Stefania, pai Canja e demais 

familiares, os quais muito se dedicaram para que isso ocorresse, dizendo que agora Ariany 

representa a Câmara de Vereadores na LFCC do Município, entidade que realiza um trabalho de 

excelência, levando condições, amor, carinho e se dedicam a ajudar pessoas em tratamento do 

câncer, que infelizmente acaba ceifando a vida de muitos. Disse também ser momento oportuno 

para a outra menina que desfilou pela SOBENI, a qual foi escolhida 1ª Princesa na categoria 

Glamour Baby, parabenizando as meninas e as suas famílias, que dedicaram seu tempo e 

disponibilizaram as meninas para desfilar. Citou também a Clarinha, sua prima, neta do colega 

Oneide Neuland vereador, que também ganhou deixando todos muito felizes, dizendo que parecia 

que tinha sido Deus que tinha colocado as meninas mais bonitas para desfilar na LFCC, mais uma 

vez parabenizando a todas as participantes e organizadoras do evento. Falou sobre os cinco projetos 

votados e aprovados na noite, dizendo que todos (os vereadores) votam com seriedade a respeito de 

tais projetos, os quais são para melhorias no município de Ibirubá, reiterando sua felicidade em 

compartilhar coisas boas com a Câmara de Vereadores, a Casa do Povo. Citou a viagem à Brasília, 

a qual realizou com mais alguns colegas vereadores e na qual obtiveram grande êxito, partindo no 

domingo e retornando na noite de quinta-feira. Citou a conquista que durante a viagem foi 

formalizada de mais uma Van, uma ambulância para o Município, lembrando que na semana 

anterior haviam conquistado uma ambulância básica e que agora foram contemplados com uma 

Van. Disse que batalha para que as coisas aconteçam da melhor forma, e que estas emendas 

parlamentares são de certa forma uma “merreca” que o governo oferece, mas que os vereadores têm 

a obrigação de ir buscar, mas que fica feliz em ter sido contemplado. Desejou que Deus abençoe 

grandemente a vida de todos, e principalmente a vida dos caminhoneiros que estão na estrada 

reivindicando melhorias, lembrando que isso afeta a todos do setor primário, a agricultura, o 

comércio e a indústria não só do município de Ibirubá, como do Brasil todo. Parabenizou a todos os 
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caminhoneiros que movimentam a veia artéria do Brasil. Encerrou deixando um grande abraço a 

todos. O vereador ANDRÉ O. FERREIRA, do PP: Cumprimentou a todos. Inicialmente, reportou 

sua fala aos motoristas de caminhões que tocam o Brasil, lamentando o abuso por parte do governo, 

principalmente no que diz respeito ao aumento excessivo no combustível. Elogiou a força dos 

caminhoneiros, os quais mostraram para o governo durante a greve que, quando se unem forças, o 

resultado vem. Parabenizou o pessoal que encarou oito dias de paralisação praticamente “parando” 

o Brasil, afirmando que, quando se quer alguma coisa, as pessoas tem que colocar a cara na rua e 

correr atrás de seus objetivos. Na sequência, parabenizou a Liga Feminina de Combate ao Câncer, a 

qual realizou um excelente evento no último domingo (dia 27/05), através da realização do Chá de 

escolha das Glamours da LFCC. Agradeceu a Rosângela (assessora da presidência), que fez o 

convite para que sua filha Ariany representasse a Câmara no desfile, embora afirme que tenha 

ficado receoso no início. Citou também o colega vereador Oneide, que na ocasião prestigiou o 

desfile de sua neta e não aguentou esperar o resultado final por estar muito ansioso. Contou que sua 

filha Ariany foi escolhida Glamour Simpatia na categoria Infantil, enquanto a neta de Oneide foi 

escolhida a Rainha, ficando com o primeiro lugar. Agradeceu em nome da Liga a todas as meninas 

que desfilaram, dizendo que todas foram vencedoras de alguma forma ou outra, e que quem ganha 

principalmente é a Liga, a qual realiza um belíssimo trabalho na comunidade. Falou também sobre 

seu Requerimento apresentado na noite, juntamente com os colegas vereadores Henrique, Vagner e 

Giovani, para que seja marcada reunião com a Direção do Hospital São Vicente de Paulo em Cruz 

Alta com o objetivo de discutir soluções para os problemas que vem afetando a comunidade 

ibirubense, principalmente em ocasiões que necessitam atendimentos de urgência e emergência. 

Afirmou que não se pode aceitar que uma vida, uma pessoa, fique esperando dezessete (17) horas e 

agonizando no hospital em Ibirubá na espera por um leito no Hospital São Vicente, dizendo que são 

vidas perdidas e famílias destruídas, fatos que infelizmente vem se repetindo continuamente e que, 

portanto, é necessário tomar uma decisão juntamente com o Prefeito Municipal, representantes do 

Hospital Annes Dias e Secretaria de Saúde. Afirmou que a intenção é formar uma comissão e ir até 

Cruz Alta discutir o assunto, e que, se o problema não for solucionado lá, irão até o Estado e, se 

necessário, irão até a nível Federal em busca de soluções, pois, conforme ele, é inaceitável 

continuar perdendo vidas por falta de atendimento. Na sequência, exaltou o trabalho realizado no 

Hospital local (Annes Dias), o qual realiza um trabalho de qualidade no primeiro atendimento. 

Porém, ressaltou a necessidade de uma maior agilidade no momento em que são necessárias 

transferências. Agradeceu a atenção de todos, dizendo que está a disposição para trabalhar pelos 

objetivos da comunidade, afirmando que todos sabem onde o mesmo reside e que sempre irá 

auxiliar naquilo que estiver ao seu alcance. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do 

PP: Cumprimentou a todos. Observou que na noite tiveram uma pauta extensa, com muitas leituras 

de projetos e muitas votações, onde foram visualizadas reuniões em comissões juntamente com o 

Executivo e com debates bem apropriados, sempre com a intenção de colaborar com o Município. 

Afirmou que, com muita serenidade e responsabilidade, os vereadores votaram inúmeros projetos 

na referida sessão. Em ato contínuo, falou sobre a homenagem realizada na noite ao Professor 

Municipal Jeovani Dal Castel, parabenizando-o por seu trabalho e afirmando que o mesmo 

engrandece e enobrece a classe dos professores do Município e também do país. Destacou o evento 

que marcou o lançamento da Procuradoria Especial da Mulher, ocorrido na Câmara durante a 

Semana da Solidariedade, momento oportuno de discussão com a sociedade e escolas. Reiterou que, 

naquele momento, puderam unir os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário e também as forças 

de segurança em prol da temática dos direitos da mulher, enaltecendo o trabalho maravilhoso que 

será realizado juntamente com a comunidade ibirubense. Citou momentos importantes vivenciados 

pela comunidade ibirubense no último final de semana, como o casamento coletivo, onde se fez 

presente e no qual foi realizado o sonho matrimonial de quatorze (14) casais, momento marcante e 
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emocionante promovido pela Administração Municipal juntamente com a Secretaria Municipal de 

Assistência Social e Sobeni. Destacou a participação dos voluntários em relação à galinhada de 

tacho realizada pela ASIF, enaltecendo como a referida agremiação é querida pelo Município e que, 

por isso, a comunidade se dispõe a ajudar sempre que necessário. Também falou sobre o grande 

Jantar Dançante e de excelência servido na sua terra, em Santo Antônio do Triunfo, em um 

ambiente agradável e com o salão lotado, o que tornou a noite perfeita. Parabenizou a todos os 

envolvidos na organização do Jantar, aproveitando a ocasião para destacar que mais uma etapa do 

calçamento daquela localidade foi concluído, enaltecendo o trabalho realizado. Disse ter a 

expectativa de que, nos próximos meses, toda a pavimentação seja concluída, fazendo a ligação 

entre as comunidades de Santo Antônio do Triunfo até a cidade. Reiterou que fica feliz com tais 

investimentos no interior do Município, afirmando que este trabalho de pavimentação poliédrica é 

iniciativa da administração do Frentão já há muitos anos, o que vem valorizando cada vez mais as 

comunidades do interior. Parabenizou também a Liga Feminina de Combate ao Câncer (LFCC) pela 

realização do Chá de escolha das novas Glamours, enaltecendo as meninas que desfilaram e a 

comunidade que mais uma vez apoiou esta nobre causa. Falou sobre as manifestações de protesto e 

paralisação dos caminhoneiros, dizendo que acredita ser uma manifestação legítima e oportuna, 

afirmando ter a percepção de que os caminhoneiros representam a todos os trabalhadores 

brasileiros, colocando em seus protestos toda sua força e reivindicações que todos têm vontade de 

falar. Afirmou que o povo não aguenta mais os altos impostos cobrados, e que faz sua reivindicação 

quando não recebe em troca um serviço público de qualidade, mas afirmou que, ao mesmo tempo 

desta legitimidade, no seu íntimo tem um sofrimento e disse que todos tem um dilema em relação 

aos pequenos produtores de leite e suínos da região, que foram prejudicados neste sentido e 

absurdamente afetados com esta paralisação. Reiterou ainda que todos estão pagando um alto preço 

pelo Governo que, infelizmente, não consegue resolver os problemas da sociedade. Disse lamentar, 

mas também entender que é necessário fortalecer a democracia, e, para tal, todos terão a 

oportunidade de fazê-lo através do voto nas eleições de outubro. Finalizando seu discurso, disse 

acreditar no bom senso, na sensibilidade do movimento, para que a população não sofra ainda mais 

as consequências de todo este processo. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do 

PMDB: Cumprimentou a todos. Observou que não costuma escrever suas falas. Disse que o 

Presidente da Casa vem pecando enormemente quando interrompe o raciocínio dos vereadores em 

tribuna, e os ouvintes da rádio acham que são os radialistas que cortam alguns pronunciamentos, 

mas na verdade é o Presidente que faz isso, sendo que é bem verdade que existe um Regimento que 

regra que é somente cinco minutos, mas que deixar os vereadores concluírem o raciocínio, na sua 

opinião, seria o lógico, pois a Câmara paga igual. Falou da Marcha à Brasília, dizendo que quer 

prestar contas para a comunidade de cada passo que deu lá, enaltecendo a organização da Marcha, e 

por outro lado falando da desorganização que houve nesta Casa para eles irem para Brasília. 

Observou que está na Casa há vinte e oito (28) anos, e nunca tinha visto um “desastre” de 

organização para uma viagem dos vereadores, mas que iria dar mais detalhes sobre isso na rádio, 

pois na tribuna iria gastar todo seu tempo. Observou que se soma aos elogios que foram feitos para 

a Liga Feminina de Combate ao Câncer, e comentou que esta entidade não tem o reconhecimento e 

o respaldo do Poder Público Municipal, e as voluntárias estão a beira de “abandonar o barco”, pois 

não conseguem um lugar adequado para fazerem o atendimento adequado aos pacientes, conforme 

indicação que apresentou. Falou sobre o movimento dos caminhoneiros, que na sua opinião deram o 

exemplo de como se deve reivindicar, sem quebradeira, fazendo com que as coisas aconteçam. 

Observou que estamos a beira de um colapso, mas que começou seu trabalho em Brasília, e 

retornando à Ibirubá, contou que ontem, no lombo do seu cavalo, juntamente com outros cavaleiros, 

participou da mobilização empunhando a bandeira do Brasil, com garra e coragem. Com sua 

experiência, recomendou paciência para todos, dizendo que se não for resolvido até amanhã, 
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teremos sérios problemas de abastecimento de toda ordem, e que está mantendo contato com 

Brasília, mas que não estão recebendo suas ligações, sendo sinal que as coisas estão complicadas. 

Disse que é um momento crucial, e desejou que as pessoas da nossa Terra tenham a grandeza de 

passar por estas dificuldades, sendo que devem transmitir tranquilidade e equilíbrio, apoiando o 

movimento. Falou que reconhece os prejuízos de alguns com a paralização, mas que infelizmente o 

mundo é assim, e os caminhoneiros estão reivindicando o que é justo, e possuem o apoio dos 

agricultores, mas que torce por um final feliz, assim como todas as pessoas. O vereador 

HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, do PT: Cumprimentou a todos. Falou que em tempos de 

discussão sobre política no país, foi realizada na referida noite importante homenagem, através de 

requerimento de sua autoria, em reconhecimento ao trabalho de uma pessoa que muito fez e muito 

tem feito pela educação no Município. Disse então que se referia ao seu amigo e colega, professor 

Jeovani Dal Castel, o qual tem uma grande história ligada à Escola Municipal José de Anchieta, na 

localidade de Fazenda Itaíba. Afirmou que o mesmo dedica seu tempo a ensinar as crianças da 

localidade e da região ao redor com muita atenção e paciência, sempre procurando zelar pela 

qualidade de ensino. Em ato contínuo, afirmou que, quando secretário de educação, teve a 

felicidade de estar ao lado dos pais e da comunidade escolar da Escola José de Anchieta quando 

houve questionamentos sobre o funcionamento da mesma, mas com muita responsabilidade, 

entende que a escola faz parte da comunidade de Itaíba, e que o seu funcionamento, aliado ao 

trabalho do professor Jeovani, contribui também para a continuidade daqueles jovens em seus lares 

(junto ao interior do Município). Afirmou que gostaria que todos os professores fossem 

homenageados na Casa Legislativa, mas que, como há a prerrogativa de homenagear através do 

título de Cidadão Honorário apenas uma pessoa, acredita que tenha feito uma escolha bastante feliz. 

Na sequência, falou sobre seu requerimento apresentado na noite, elaborado juntamente com seus 

colegas, em relação ao Hospital São Vicente de Paulo de Cruz Alta, solicitando que seja realizada 

uma reunião entre a Diretoria da referida instituição com representantes do Executivo e Legislativo 

municipal de Ibirubá, bem como representantes da Secretaria Municipal de Saúde e do Hospital da 

Comunidade Annes Dias. O objetivo da reunião seria discutir a situação atual que envolve a demora 

no atendimento, concessão de leitos e transferência de pacientes para o Hospital São Vicente, 

principalmente em questões que envolvem atendimentos de urgência e emergência. Lembrou que a 

questão já foi levantada anteriormente pela vereadora Dileta e outros colegas vereadores, reiterando 

que estarão juntos nesta discussão. Na sequência, parabenizou diversas entidades pelos eventos 

realizados no final de semana no Município, citando a galinhada de tacho da Creche Central, 

através da diretoria Angela Zeni, a qual reuniu a comunidade escolar do educandário; a galinhada 

de tacho em benefício à ASIF; o almoço da Comunidade do Bairro Hermany e o Jantar da 

localidade de Triunfo, no qual não conseguiu se fazer presente. Falou também sobre sua estadia em 

Brasília, onde participou da XXI Marcha dos Prefeitos, evento importantíssimo que reuniu 

autoridades de todo o país. Contou que aproveitou, na ocasião, juntamente com seus colegas, para 

visitar deputados e confirmar recurso de cem (100) mil reais para o Hospital Annes Dias através do 

Deputado Marco Maia, o qual será aplicado no convênio com o IPÊ, destacando que serão mais de 

cem (100) mil reais que virão para a Secretaria Municipal de Saúde. Ainda, falando sobre a 

manifestação dos caminhoneiros, disse ser um momento de reflexão sobre a política do país e sobre 

o governo colocado (no poder) através de golpe, o qual se esquece de estar atento ao povo. 

Encerrou seu discurso com o seguinte pensamento: "A um príncipe, é necessário ter o povo ao seu 

lado. De outro modo, ele sucumbirá às adversidades." – frase do pensador Nicolau Maquiavel. O 

vereador ONEIDE NEULAND, do DEM: Cumprimentou a todos. Iniciou seu discurso falando 

sobre sua segunda ida à Brasília, onde ele, juntamente com seus colegas vereadores, participou da 

maior Marcha (dos Vereadores) do mundo, através da Confederação Nacional dos Municípios 

(CNM). Na sequência, disse que os gaúchos “deram show” em Brasília, citando o Presidente da 



 

Fl. 011 (9ª Sessão Ordinária) 

 

 

 

CNM: Ziulkoski, o qual é natural de Mariana Pimentel, município gaúcho. Contou que o mesmo 

presidiu a CNM por vários anos. Citou o colega vereador Tuta, referendando que Ziulkoski é do 

mesmo partido dele (PMDB), elogiando a honestidade do mesmo. Contou que durante o evento um 

prefeito do Nordeste disse ao vivo e a cores para todo o Brasil que o gaúcho Ziulkoski deveria ser 

Presidente da República, referendando mais uma vez como os gaúchos estão “bem”. Contou 

também que Ziulkoski entregou a presidência da Confederação para Glademir Aroldi, também 

gaúcho e “vizinho” de Saldanha Marinho, dizendo que certamente ele também fará um excelente 

trabalho. Novamente falou dos gaúchos, que estão em Brasília realizando um bom trabalho, e que 

certamente Aroldi também será um grande Presidente (da CNM). Contou que sua última semana foi 

atarefada, excelente para exercer seu trabalho como vereador, agradecendo o convite que recebeu 

da Diretora da Creche Central, na qual, em sua volta de Brasília, pôde colaborar com a galinhada de 

tacho da instituição, evento que ajudou arrecadar fundos para auxiliar a comunidade escolar. 

Novamente citando os gaúchos, falou sobre um Projeto de Vida de todas as cidades do Brasil 

apresentado durante a Marcha, do primeiro (1º) ao quinto (5º) lugar, no qual mais duas cidades do 

Rio Grande do Sul apresentaram projetos. Citou então o município de Santa Clara, pequeno 

município gaúcho que, dentre todo o Brasil, conquistou o quinto (5º) lugar neste Projeto de Vida 

onde foi abordado o Meio Ambiente (Fauna e Flora). Contou que, para sua surpresa, mais uma 

cidade gaúcha ficou entre os cinco melhores, obtendo o primeiro lugar: o município de Rio Grande. 

Falou então que os gaúchos e vereadores precisam dar o exemplo, e que o Rio Grande do Sul está 

servindo de exemplo para todo o país. Na sequência, falou sobre o evento ocorrido no domingo 

anterior, o Chá de escola das novas Glamours da Liga Feminina de Combate ao Câncer (LFCC) , no 

qual pôde colaborar com sua presença. Citou que as organizadoras do evento agradeceram a ele e 

sua família. Relembrou que há 19 (dezenove) anos atrás sua filha Amanda, hoje com vinte e quatro 

(24) anos, também desfilou pela Liga e foi escolhida Rainha, e que agora Deus ajudou e teve a 

grande felicidade de ver sua neta Clarinha se comprometendo em continuar ajudando a Liga. 

Destacou sua gratidão através da neta Clarinha e filha Amanda, assim como todas as outras meninas 

que participaram do desfile. Contou que se emocionou bastante, pois quando viu as meninas 

pequenas começarem a desfilar se lembrou de quando sua filha desfilou há 19 anos, dizendo que 

“não aguentou” e chorou de emoção. Citou ainda que na rede social Facebook mandaram agradecer 

a ele e sua família, comprometendo-se então em continuar ajudando a LFCC no que for preciso. O 

Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e três horas e quarenta minutos (23hs40min). Os 

trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Vagner Oliveira, e secretariados pela 

vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch 

determinei que fosse lavrada a presente ata que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo 

Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. VAGNER OLIVEIRA,   Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH 

Presidente do Legislativo Ibirubense .   1ª Secretária. 

 

 

 

 

 


